

■《“2019春雷行动”向“老赖”亮剑》后续

巧解积案、强制腾房、打击拒执……

“春雷行动”持续推进执行破难

阅读提示

3月18日,丽水法院“2019春雷行动”执行会战集中开展以来,丽水全市法院重拳出击,向“老赖”亮剑。重点突破一批特殊类主体或具有特殊案情的重大疑难案件,如“涉民生、涉民企、涉环资”的重点案件。

巧解积案、强制腾房、打击拒执……在本次行动中,各基层法院也是用足强制执行措施,形成强大的执行威慑,持续推进执行破难。



遂昌法院——巧解积案,兵分多路打击“老赖”行为

2014年被执行人王某某向信用社借款共计40000元,但他认为该笔借款不是他本人使用,故一直无意归还欠款。而在被列入黑名单后的近几年中,王某某一直提心吊胆过日子,整日东躲西藏。

18日,遂昌法院执行干警来到金竹镇搜寻查当事人举报的被执行人王某某所开商铺。

在被举报后,遂昌法院执行干警前往当地仔

细搜寻,终于在王某某开设的商铺中找到他。执行干警首先对王某某申明法律条文,见王某某认真聆听,执行干警和其以唠家常的方式晓之以理,动之以情。最终,被执行人被干警的言语打动,归还了剩余全部本金及利息,多年未结案件终了结。

此外,遂昌法院在行动当天,兵分多路深入遂昌县城区及各乡镇(街道)开展执行工作。

在县城南门中路某单元,执行干警对涉案房屋内的物品进行腾空核实,并更换房屋门锁,张贴封条;在县城龙谷路,被执行人周某在执行干警的见证下,正式签订310万元的卖房协议,并当场履行执行款197万元;在妙高街道某车行,执行干警查封涉案车辆2辆,并进行笔录确认;在大柘镇某村,执行干警为四位七旬被欠薪老人追回欠薪共4万元……

松阳法院——妥善执结一起20年前涉执信访积案

以“春雷行动”为契机,松阳法院着力解决涉执信访案件,妥善执结一起20年前涉执信访积案。

20年前,现年62岁的松阳县某村村民周某组织村民上山砍树,砍下的树木从山上往下滑的过程中,造成搭车路过村民谢某重伤,鉴定为九级伤残。随后,法院刑事附带民事判决周某拘役六个月,赔偿谢某医疗费、误工费、伤残补助费等15000元。

2000年12月,谢某申请执行。因被执行人周某家庭困难,无可供执行财产,法院以程序终结结案。谢某为此多次信访,曾赴杭州上访,并向媒体和相关部门寄发不实材料,指控办案人员徇私等。

其后,法院也曾将本案作为积案试图清理,但因执行不能而未果。“春雷行动”期间,该院向社会发布《告被执行人书》,通过各种媒介加强宣传力

度。被执行人周某的女婿闻讯后主动联系法院,表示因自己工作生活在衢州,近期方才获悉赔偿事情,愿意代替岳母履行赔偿义务。对此,申请人谢某表示,感谢法院执行,体谅对方,只要判决的15000元医疗费等赔付即可,不再主张支付迟延履行金。至此,这起20年前涉执信访积案得以顺利执结,对立多年的两家紧张关系得以修复。

景宁法院——强制执行以各种理由不交房的“老赖”腾房

18日14点,景宁法院执行干警整装出发,对位于景宁双坑小区的一套移民自建房进行腾退。

事情要从一起购房纠纷案说起,2017年,申请人兰某与被执行人夏某签订了《私人房屋买卖合同》,双方约定以140000元购买夏某位于景宁县双坑小区房屋中的其中一层。但兰某支付了购房款后,被执行人夏某却以各种理由拒不交房,也不

协助办理过户手续。

今年2月,兰某向景宁法院提出强制执行,但夏某一直居住在本案房产中,以“自己从没拿到过钱,钱都被他侄女拿了”为由拒不配合执行。而其侄女一直潜逃在外,故在腾房公告期满后,法院组织强制腾房。

但夏某表示,这套房属于移民自建房无法分

户,所以导致不能过户,申请人兰某于是提出让被执行人退还购房款。于是被执行人夏某赶紧喊来了堂弟,而堂弟称愿意为其提供担保,15天内偿还140000元执行款。

随后,法院暂缓腾房。但同时也表示,如果夏某没有按期还款,再继续腾房拍卖。

青田法院——加强执行权威,促进社会公信

18日,青田法院执行人员兵分五路前往瓯南、温溪、季宅、海口、禛埠等地对平时逃避和拒不履行的被执行人进行搜查执行。

当天下午3点10分,在瓯南街道被执行人张家中,执法人员向被执行人家属阐明案情,并告知其逃避和拒不履行义务的严重性。

“我们也在寻找他的下落,希望能早点解决问题。”腾房行动组执法人员向被执行人张某的家属

阐明案情后,其家属表示愿意主动配合法院进行腾退房屋工作。

据悉,2017年3月30日,被执行人张某以生产经营需要资金周转为由,向中国农业银行股份有限公司青田县支行提出个人信贷业务申请,并以其单独所拥有的位于瓯南街道南旦路的两间房屋及贮藏室作为抵押,办理了抵押登记手续。然而,借款到期后,张某没有按期还贷,

并且在审判阶段缺席判决,申请人向法院申请执行后,由于一直没有查找到张某的下落,法院决定依法拍卖张某所拥有的坐落于南旦路的房屋。当天,在当地村干部、申请人、被执行人家属的现场陪同与见证下,评估公司人员对房屋内物品进行清点,登记造册,连同房屋一并移送评估,最终成功腾退房屋。

庆元法院——打击拒执犯罪,被执行人迫于威慑终还款

2017年1月,庆元人刘某因各种原因未向夏某拨付建筑材料款9万元。虽然在其后的两年中,刘某归还了3.5万元,但仍剩余5.5万未拨付。因刘某迟迟不肯履行偿还义务,2019年1月,夏某向法院申请执行。

在法院电话联系后,刘某虽然一方面同意协

商解决,并承诺农历新年时归还。但新年过后,刘某拒接电话。其行为涉嫌拒执犯罪,法院立即对刘某采取布控措施,并准备拘留刘某。

“若你拒不履行法律生效文书,将对你进行司法拘留处置……”18日下午,执行干警再次警告后,刘某迫于威慑最终到法院还款。

同刘某相似,陈某和冯某也因欠银行钱成为被执行人。从2015年8月借款至今,两人不仅不配合还款,还拒接法院电话。期间,两人被执行干警抓捕,当场履行5万元还款,最终迫于司法拘留的威慑,在这次春雷行动中,两人主动到法院还款。

记者 叶小孚 通讯员 林珊